

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЛЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

5  
апреля  
воскресенье  
1942 года  
№ 39 (1493)  
цена 10 коп.  
Адрес  
редакции:  
Полевское  
улица  
Ленина—58

ПО ПОЛТОРЫ, ДВЕ НОРМЫ ЗА СМЕНУ

Высокую производительность труда достигают в предмайском соревновании рабочие механического цеха Полевского завода. Элетросварщики тт. Белоногов П. И., Некрасов А. И., Вторыгин выполняют нормы от 178 до 202 проц.

Систематически дают свыше полуторных норм токаря тт. Бобовкин И. А., Медведев В. А., Уфимцев. Хорошо работает бригада котельщиков во главе с бригадиром тов. Медведевым В. П. и мастером тов. Мякишевым, выполняя задание свыше 170 проц.

М. Калинин

## ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОМ ТРУДЯЩИХСЯ

Товарищи председатели сельских советов! На вас не лежит обязанность непосредственно самим руководить весенними полевыми работами. Это—дело председателей колхозов, бригадиров, директоров МТС и совхозов, земельных органов. По было бы неправильным пониманием сущности советской власти, невыполнением законом возложенных обязанностей, если бы председатели сельских советов стали уклоняться от посевных работ.

Разумеется, председатель сельсовета не может заменить, тем более—подменить председателя колхоза, бригадира, директора МТС или совхоза. Работа председателя сельского совета иная—он является оком советской власти, он должен наблюдать, все ли делается для лучшего проведения весеннего сева. В первую очередь, обеспечено ли выполнение посевного плана семенами, технической подготовкой, тягловой силой. В особенности надо зорко смотреть за разгильдяями, людьми беспечными; их надо понукать, понуждать, чтобы люди поменьше потягивались и зевали, поэнергичнее работали. Тем более, что под шкуркой таких людей может скрываться и враг колхозного крестьянства.

Я этим не хочу огульно бросить обвинение в беспечности председателям колхозов, бригадирам, директорам МТС и совхозов; я великолепно понимаю, что в подавляющем большинстве

это отличные работники, стахановцы, патриоты советской страны. Речь идет не о них, а об отстающих, слабых колхозах, а их в этом году быть не должно. Не такое время, чтобы позволить эту роскошь—разгильдяйство. И вот председатели сельсоветов непосредственно должны помочь руководству колхозов своими указаниями, своим опытом, имеющейся у них административной властью. В крайнем случае обратиться за содействием к председателю райисполкома. Все это делать быстрее, по-военному.

Наша славная армия, родные нам всем бойцы дерутся с врагами советского народа день и ночь. Наши фабрики и заводы работают без перерыва. Председатель Государственного Комитета Обороны товарищ Сталин требует больше вооружения, больше боеприпасов. Эти слова относятся и к колхозникам и к вам, председателям сельсоветов,—больше хлеба, больше овощей. Кто по своей неряшливости и беспечности не выполнит этой задачи, тот совершит самое большое преступление перед народом, перед советской страной.

Все колхозные силы, весь энтузиазм колхозников, всю изворотливость колхозного руководства—на проведение весеннего сева. В данное время в этом состоит помощь колхозников и колхозниц нашей любимой, родной Красной Армии.  
28 марта 1942 г.

В последний час

## Трофеи войск Ленинградского фронта за период с 23 по 31 марта 1942 года

Войсками Ленинградского фронта в боях с противником за период с 23 по 31 марта захвачены следующие трофеи: орудий—85, танков—10, бронемашин—6, минометов—65, пулеметов—385, противотанковых орудий—28, автоматов—173, винтовок—1562, радиостанций—11, автомашин грузовых—129, мотоциклов—17, ракет—свыше трех тысяч, гранат—5583 и 54 ящика с гранатами,

снарядов—7788 и 150 ящиков со снарядами, мин—11300 и 220 ящиков с минами, винтовочных патронов—1291300.

За это же время уничтожено: 23 немецких самолета, 25 орудий, 83 миномета, 45 автомашин с различным грузом.

За период с 23 по 31 марта противник потерял убитыми около двенадцати тысяч солдат и офицеров.

## Трофеи войск Калининского фронта за период с 21 марта по 1 апреля 1942 года

За период с 21 марта по 1 апреля войсками Калининского фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков—6, орудий—27, пулеметов—130, минометов—21, автоматов—41, винтовок—560, снарядов—1400, винтовочных патронов—свыше 56000, радиостанций—4, автомашин—36, цистерн—8, парашютов с грузом—7, лошадей—130, лыж—300 пар, склад с продовольствием и склад с горючим и боеприпасами.

35 немецких самолетов, 39 танков, 443 автомашины, 52 орудия, 23 пулемета, 25 минометов, 154 повозки с боеприпасами и разным военным имуществом, 6 складов с боеприпасами, один склад с продовольствием, 74 оборонительных пунктов, 30 блиндажей и 32 огневых точки.

За период с 21 марта по 1 апреля немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми около 10000 солдат и офицеров.

Социалистическое соревнование имени Третьей гвардейской дивизии

## Первого мая будут подведены итоги социалистического соревнования за знамена 3-й гвардейской стрелковой дивизии

Доводится до сведения всех участников социалистического соревнования за переходящее знамя 3-й гвардейской стрелковой дивизии, что в дни пролетарского праздника 1 Мая будут подведены итоги четырехмесячной работы по выполнению обязательств, данных

в новогоднем письме уральцев товарищу Сталину. Лучшим предприятиям области будут вручены знамена 3-й гвардейской стрелковой дивизии и знамена ее боевых подразделений.

Жюри соревнования.

Северо-Западный фронт



Тарбанык Г. А. Тарбанык, комиссар железнодорожного транспорта.

## Передовики соревнования

Вступая в предмайское социалистическое соревнование, коллектив ремонтно-строительного цеха Полевского завода вызвал на соревнование механический цех.

За прошедший месяц и в первые дни апреля в цехе значительно выросла производительность труда каждого работающего. В цехе нет невыполняющих норм. 108 проц. выработки норм считается самой низкой производительностью.

Работая с удвоенной энергией, многие товарищи дают по две, три нормы в день. Возчики материалов—все трехсотники. Среди них тт. Панов и Храпов дают свыше трехсот процентов своей нормы. Бригады плотников под руководством тов. Немешаева и тов. Редозубова выполняют нормы от 200 до 260 проц.

Высокой производительности труда добились рабочие ведущих профессий тт. Вахонин, Птухин, Московский.

Выполнив производственный план марта в целом по цеху на 141 процент, коллектив по-большевистски борется на перевыполнение и апрельской программы.

В. Охлунин, председатель цехкомитета Полевского завода,

## ВЗЯТОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПЕРЕВЫПОЛНЕНО В ЧЕТЫРЕ РАЗА

Долг каждого железнодорожника—работать так, как работают машинисты тт. Салай и Медведев

Железнодорожники Полевского завода, подписывая новогоднее письмо товарищу Сталину, взяли обязательство: увеличить оборот вагонов НКПС на 5 проц. против нормы.

За март это обязательство перевыполнено в 4 раза, оборот вагонов увеличен свыше чем на 20 проц. при затрате паровозного парка в работе на 30 проц. ниже плана.

Успешно выполняют свои обязательства паровозники. Еще раньше мы писали, что достигнутый рекорд тов. Салаем в перевозке тяжеловесных составов 24 марта 1942 года был перекрыт машинистом тов. Медведевым.

31 марта тов. Салай со своим помощником Хомяковым установили новый рекорд, перевыполнив показатель тов. Медведева на 10 тонн. Патриоты работали в сложных условиях: в этот день была пурга и большие мятели и если состав делить по норме на два поезда, для этого не хватало паровозов, а вагоны требовалось быстро выгрузить и направить по назначению. Эту задачу тов. Салай выполнил с успехом и раньше расписания.

Следуя примеру тов. Салая и Медведева, за ними подтягиваются и другие машинисты. Так, например, тов. Шапошников ранее был один из отстающих машинистов, сейчас он с успехом водит тяжеловесные поезда,

перевыполняя норму. Хорошо работает и тов. Упоров, перевыполняя обязательства, взятые им в новогоднем письме к товарищу Сталину.

Особо следует отметить организаторскую инициативу в соревновании бригад диспетчеров т. Амбарова С. П. и тов. Гоголева М. Д. 25 марта перед диспетчером тов. Гоголевым была поставлена задача: освоить в течение 8 часов перевозку большой партии вагонов (размер ее можно судить, если учесть, что эта партия вагонов занимала расстояние три четверти километра). Это задание было выполнено в течение трех часов при сокращенном парке паровозов на 30 проц. Бригады машиниста тов. Упорова, Перепилицына, составителей Патрушева и Ушакова работали в этот день, не покладая рук.

Таких примеров, имевших место в марте, было десятки, сейчас они принимают массовый характер. Призыв командования 3 гвардейской дивизии воодушевил коллектив цеха на новые производственные победы. И нет сомнения, коллектив нашего цеха будет работать и в апреле с удвоенной энергией, перевыполняя взятые обязательства.

Старков, начальник железнодорожного цеха Полевского завода.

## Работает за двоих

Г. И. Балашов заслуженно считается лучшим токарем Гумешевского рудоуправления. Отдавая все свои силы производству, коммунист тов. Балашов показывает образцы социалистического отношения к труду, систематически давая две нормы за смену.

В чем заключается секрет его работы?

Тов. Балашов является на работу на 20—25 минут до начала смены, знакомится какую работу он будет выполнять. Ознакомившись с работой, он сразу приступает к подбору материала и затачивает резцы согласно полученного задания, причем он разлаживает инструмент и материал вблизи станка, что-

бы у него во время работы не было лишних движений ни одной минуты. На все это тов. Балашов затрачивает время 20 минут, затем за 5 минут до начала смены принимает станок от сменщика, осматривает его и смазывает.

Приступает к работе тов. Балашов точно в установленные часы, экономя каждое движение, каждую минуту.

Построив таким образом свой рабочий день, тов. Балашов добился значительного перевыполнения норм.

Ядочкин, начальник электромеханического цеха Гумешевского рудоуправления.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 АПРЕЛЯ

В течение 3 апреля на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и заняли несколько населенных пунктов.

За 2 апреля уничтожено 23 немецких самолета, наши потери — 6 самолетов.

За 2 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено несколько немецких танков, 45 автомашин с войсками и грузами, 15 подвод с боеприпасами, 6 автоцистерн с горючим, 23 полевых и зенитных орудия, 13 зенитно-пулеметных точек, 24 миномета, 7 пулеметов, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до батальона противника.

На одном из участков Северо-Западного фронта наши части за день боев уничтожили более 450 немецких солдат и офицеров, разрушили 10 оборонительных пунктов, 15 блиндажей и землянок. Огнем налетом советских артиллеристов взорван вражеский склад с боеприпасами.

Наша часть под командованием тов. Тарасова, действующая на Калининском фронте, прорвав укрепление немцев, захватила населенный пункт. На улицах села гитлеровцы оставили 160 трупов солдат и офицеров. В районе действия этой же части старший лейтенант Разувалов прямым попаданием из орудия уничтожил приземлившийся немецкий самолет.

Партизаны отрядов „Бати“, действующие в районах Смоленской области, наносят большой урон немецко-фашистским захватчикам.

За время своей боевой деятельности партизаны истребили свыше 500 немецких оккупантов и взяли в плен 20 солдат и 2 офицеров. Уничтожено три вражеских танка, два трактора-тягача, 120 автомашин и 300 подвод с боеприпасами и военными грузами, взорвано 36 мостов и сняты десятки километров телефонного провода. Отряды партизан захватили у противника 2 миномета, 120 винтовок, 25 автоматов, десятки тысяч патронов.

За последний месяц партизаны освободили от гитлеровцев много сел и деревень. Взяв под контроль ряд дорог партизаны вынудили немцев передвигаться в этих направлениях только крупными партиями. Недавно партизаны отрядов „Бати“ передали частям Красной Армии подарок от колхозников, в том числе 250 тонн муки и зерна, мяса, крупы и других продуктов.

Пленный солдат 4 пулеметной роты, 516 полка, 295 немецкой пехотной дивизии Франц Лянговский рассказал: «Осенью я отстал от своей дивизии и свыше 5 месяцев искал ее. Лошади были плохие, да и я не очень спешил. На пути я видел множество могил немецких солдат и офицеров. На кладбище в Либовице есть могила командира 1 батальона 516 полка Генриха Альтен и 50 могил солдат первой и второй роты этого же батальона. На одном кладбище под Белой Церковью я насчитал 300 могил, в Богуслове — 600, а под Таращев похоронены тысячи немцев.

В деревнях Украины скрывается большое количество немецких солдат, бежавших с

фронтов. Гестапо вылавливает дезертиров и расстреливает их без всякого суда и следствия. Под Лозовой я видел, как беспорядочно отступали наши части. Усталые, угрюмые и злые, солдаты говорили мне, что наша дивизия разбита. Нежелая быть похороненным в России, как сотни тысяч наших солдат, я добровольно сдался в плен».

У ефрейтора Ганса Люнга найдено письмо от ефрейтора Франца Линднера, в котором говорится: «...здесь надо быть очень осторожным. Особенно приходится остерегаться вечером, когда идешь один по улицам. В любой момент на тебя могут наброситься и прикончить. Гец Дольфия был убит партизанами, когда он возвращался с позиции».

В селе Перездная, Сталинской области, фашистские варвары при отступлении сожгли и взорвали 295 домов колхозников и различные общественные постройки. Гитлеровцы насильно заставили стариков, женщин и детей носить снаряды и патроны на передовые позиции, строить укрепления. За время оккупации немецкие грабители вывезли из села на сотни тысяч рублей личных вещей колхозников и продуктов. Отступая из села, гитлеровские бандиты расстреляли некоторых жителей, а многих угнали в тыл.

В конце марта на линии Краков-Бохня польские патриоты пустили под откос немецкий воинский эшелон с танками и пехотой, направлявшийся на советско-германский фронт.

## Фашисты подорвались на партизанских минах

Противник засел в укрепленном пункте, выбить откуда его трудно. Партизаны решили заминировать немецкие блиндажи и подступы к ним. Осторожно прислушиваясь к каждому шороху ползут по снегу юные партизаны комсомольцы Владимир С. и Алексей Ч. Ползти тяжело, у каждого почти с десяток мин. Вдруг впереди в нескольких метрах показалась фигура немецкого часового.

Ловко прыгнув Ч. придавил фашиста — тот даже не успел крикнуть. Вот и блиндаж. Начали расставлять мины. Потом

поползли дальше. Опять часовой. Бесшумно убрали и его. Третий успел поднять шум. К нему подбежали на помощь еще двое.

— Партизанен! — Раздавались истошные вопли перепуганных немцев.

Молодые партизаны нераздумывая ринулись на фашистов и уничтожили их в рукопашной схватке. В любую секунду из блиндажей могли выйти другие немецкие солдаты. Однако, комсомольцы хладнокровно продолжали расставлять мины. Наконец, задание выполнено.

Начинало светать. Партизаны медленно стали уходить. Утром началось наступление наших частей. У заминированных немецких блиндажей слышались сильные взрывы, крики и стоны немцев. Как потом оказалось на партизанских минах подорвались и были уничтожены сотни фашистских бандитов. Укрепленный пункт противника был взят советскими пехотинцами без потерь.

Западный фронт.

ТАСС.

## Свинец вместо хлеба

### в гитлеровской Германии

Проведенное недавно в Германии новое сокращение продовольственных норм, в том числе и норм отпуска хлеба вызвало среди населения резкое недовольство. Гитлеровская печать публикует статью за статьей призывая население смириться и не выражать недовольства.

Гитлеровские газеты яростными угрозами запугивают недовольных. Германское правительство опубликовало закон о применении смертной казни в отношении тех кто скрывает

«железное радианирование». В Германии отмечается новая волна политического террора. По приговору специального суда недавно казнена Мария Нимш, которая как пишет фашистская газета, подожгла 4 помещичьих имения.

Особенно возросло количество казней лиц обвиняющихся «в государственной измене». Так например в Берлине на днях казнен Иосиф Скальда, который издавал политическую антигитлеровскую литературу.

ТАСС.

## ВЫЗОВ НА СОРЕВНОВАНИЕ ПРИНИМАЕМ

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, коллектив электроцеха Северского завода вызов электроцеха Полевского завода принимает.

Коллектив нашего цеха обязуется: ежемесячно выполнять производственную программу не ниже чем на 110 проц. Силами своего коллектива провести демонтаж воздухоудвки, монтаж

отопления, освещения нового помещения. Развертывая соревнование между бригадами, добиться качественного и своевременного ремонта оборудования для цехов завода.

По поручению цехового собрания

**Безматерных,**  
профорг электроцеха Северского завода.

## Путейцы одержали победу

Всем памятен проходивший циклон с бурями и мятелями в период с 25 по первое апреля. Огромной силы мятели и снегопады заметали большими сугробами все железнодорожные пути, местами толщина снега на пути доходила до 1,5 метров. Казалось, что при таких условиях движение поездов немислимо...

Но у путейцев железнодорожного цеха Полевского завода тов. Рябухина и его помощников тт. Ускова, Зюзева и Ко-

стина это несломимо воли к труду. В течение целой недели, днем и ночью, они боролись со стихией, устремленные одной целью: недопускать прекращения движения поездов. Они умело рассчитывали движение ветра, не считаясь со временем, создавали средства снегозащиты, очищали пути в опасных местах и победили.

Движение поездов и маневровая работа паровозов не прекращалась ни на один час.

## Больше ответственности в обучении населения ПВХО

Укрепление противовоздушной химической обороны нашего тыла (а тем самым и фронта) является делом огромной важности. Однако, у нас имеются еще люди, которые не считают нужным обучаться даже элементарным правилам противовоздушной химической обороны (ПВХО), а в некоторых случаях прямо тормозят этому делу.

Так относятся к этому делу некоторые домохозяйки и города Полевского. По улице Володарского, где уполномоченным т. Немешаева и инструктор Ильина, из 36 человек, подлежащих обучению ПВХО, не явились на первое занятие 24 человека, несмотря на то, что были оповещены заранее. На некоторых же участках уполномоченные, имея инструкторов ПВХО, не хотят организовать людей для учебы, ссылаясь на трудности.

В противовес этому на участке по улице Сталина с № 55 по № 104, где уполномоченным тов. Наумова Л. С., учеба налажена прекрасно. Слушатели прошли здесь уже половину программы. Особенно хорошо относятся к занятиям гражданки Головырина, Антропова, Шемелина, Кирьянова О. Правда, здесь половина домохозяек тоже не посещает занятия, но не

по вине уполномоченного и инструктора.

Не все благополучно обстоит с обучением ПВХО и в школах. Так в Полевской начальной школе № 1, в Северских школах, Зюзельской НСШ, Сысертской НСШ до сих пор еще не все учащиеся обучены правилам ПВХО. Такое же положение во многих учреждениях, организациях и колхозах района. В частности, на хлебозаводе рабочие не занимают ПВХО лишь потому, что не были обеспечены комнатой для занятий.

Плохо занимаются этим вопросом комсомольские и Осоавиахимовские первичные организации. В Осоавиахимовской организации райисполкома (пред. тов. Тетерин) до сих пор не могут организовать сдачу зачетов.

С беспечностью и мирными настроениями надо покончить самым решительным образом. Задачи работников тыла сейчас состоят в том, чтобы приложить все свои силы и способности на помощь фронту, на укрепление нашего советского тыла, на быстрейший разгром врага.

**Бабушкин,**

командир-инструктор ПВХО Полевского райсовета Осоавиахима.

## Календарный план

Работы партийных, комсомольских, профсоюзных, советских и других организаций Полевского района на 2-й квартал 1942 года.

№ №	Что проводится	апрель	май	июль
1	Заседание бюро РК ВКП(б)	8, 18, 28	8, 18, 28	8, 18, 26
2	Партийные собрания	10, 24	7, 23	10, 24
3	Заседания исполкома Райсов.	3, 15, 25	5, 15, 25	5, 15, 25
4	Заседание исполкомов с-с	1, 13	4, 13	1, 13
5	Заседание партбюро	6, 20, 29	6, 20, 29	6, 20, 29
6	Комсомольские собрания	9, 22	9, 22	9, 22
7	Заседание бюро РК ВЛКСМ	1, 13, 23	6, 13, 26	1, 13, 23
8	Засед. пленума и Райпартакт.	16	16	16
9	Дни парт. учебы и консулт.	2, 11, 27	4, 11, 27	2, 11, 27
10	Семинары агитаторов	17	19	17
11	Профсоюзные дни	4, 21	2, 21	4, 19
12	Оборонные дни	30	30	30
13	Собрания хоз. активов	14	14	12

Календарный план утвержден бюро РК ВКП(б) от 27-III-42 г. Секретарь Полевского РК ВКП(б) **Плотников.**

Отв. редактор **О. И. ЗАСЫЖКИНА.**